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РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ: PER ASPERA AD ASTRA 
 Канада 

Економіка 

 Україні, як і Канаді, варто звертати увагу на ринки послуг, зокрема в ІТ-сфері, які є 
транскордонними й не потребують додаткових витрат на логістику. Двостороннє економічне 
співробітництво має свою специфіку: наші країни розташовані географічно далеко одна від 
одної. Щоб виключити фактор географії, необхідно розвивати транскордонні методи 
економічної взаємодії, у тому числі й завдяки мережі Інтернет. 
 

 Україні варто зайнятись створенням спеціальних інструментів та платформи, де українські й 
канадські технологічні компанії зможуть знаходити можливості для співпраці. Також, 
розвиваючи державне регулювання та створюючи спеціальний режим імпорту та експорту 
послуг, можна пожвавити зовнішню торгівлю між двома державами в цій сфері. 
 

 Крім того, варто використовувати представників української діаспори, яка залишається за 
межами історичної Батьківщини, як промоутерів українських продуктів за кордоном. Вони 
можуть розвивати економічне співробітництво, популяризуючи наші товари та послуги в 
Канаді, тим самим сприяючи двосторонній торгівлі між державами. 

Енергетика 

 У сфері торгівлі природним газом Канада та Україна ідеально підходять одна одній: Україна, 
країна-імпортер, зможе з часом збільшувати частку газу з країни кленового листа. Для Оттави 
такий сценарій означає поглиблення торговельних зв’язків з Україною (державою, яку 
підтримують обидві провідні партії) та експорт надлишків природного газу. Для Києва 
співпраця в цій сфері також є вигідною (особливо на тлі можливості досягти енергонезалежності 
від РФ), адже вона надає перевагу постачанням цього ресурсу з Канади та США. 
 

 Хоча побудова необхідної інфраструктури для транспортування СПГ (скрапленого природного 
газу), спорудження газогонів та СПГ-терміналів, залучення третіх країн (наприклад, Польщі, яка 
вже бере участь у спільному проєкті Вашингтона та Києва) потребуватиме значних інвестицій. 
У середньостроковій перспективі реалізація такого плану означатиме зменшення залежності від 
РФ і покращення відносин із країнами Вишеградської четвірки з Україною, а також початок 
газової експансії на Європу для Канади. 

Екологія 

 Україні варто також розвивати двостороннє співробітництво у сфері екологічної безпеки. 
Канада є однією з найбільш дисциплінованих держав у питанні боротьби за дотримання 
міжнародних домовленостей щодо екостандартів. 
 

 Наприклад, уряд Канади запровадив власну екологічну програму «Федеральна стратегія сталого 
розвитку» (eng. 2019 to 2022 Federal Sustainable Development Strategy – FSDS), що базується на 
цілях сталого розвитку ООН. У межах такого проєкту держава розробила трирічну стратегію, 
поставила цілі та, що найголовніше, почала звітувати в онлайн-режимі про результати 
впровадження цієї програми в життя. До  того ж до кожної з цілей встановлюються певні 
підпункти, що містять конкретні бажання щодо досягнення результатів. Тож на урядовому 
порталі в режимі онлайн можна відслідковувати ефективність дій влади та її амбітність в 
екологічній політиці. 
 

 З огляду на це, Україні варто залучати канадських експертів та урядовців для обміну досвідом 
у державницькій політиці щодо екологічної безпеки, яка в нашій країні перебуває не в 
найкращому стані. Зокрема варто наголосити на необхідності розробки схожої програми, яку 
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 реально реалізувати. Це стосується формування системи підзвітності, встановлення чітко 

окреслених цілей із забезпеченням можливості виміру результатів їх виконання. 

Міграційна політика 

 Оскільки в Канаді проживає понад мільйон громадян, які мають коріння, родичів та близьких з 
України, то питання безвізового режиму з країною кленового листка є дуже важливим для нашої 
держави. Щоб усе ж таки досягти позитивного результату, українська сторона має мінімізувати 
ризики для Канади. 
 

 По-перше, слід зміцнити демократичність державних інститутів. Україна має зарекомендувати 
себе як міцну та сформовану правову державу, у якій справді діє верховенство закону та, з 
іншого боку, продемонструвати стійке й розвинене громадянське суспільство, яке стоїть на 
захисті інститутів такої держави. 
 

 По-друге, украй важливо сприяти деолігархізації та викоріненню корупції в Україні й уникати 
ситуацій, подібних до нещодавнього скандалу з Конституційним Судом, адже такі історії 
шокують Захід та демократичні держави. 
 

 По-третє, канадській стороні варто демонструвати український досвід у процесах отримання та 
безпроблемного користування безвізовим режимом громадянами України. Безвіз із 
Європейським Союзом, здобутий у 2017 році, є чудовим прикладом того, що українці мають 
достатній рівень правосвідомості та поважають закони інших держав. 

Безпекова політика 

 Україна досить плідно співпрацює з Канадою в безпековій сфері. Однак тут можна зауважити 
про необхідність розширення програм співпраці та взаємодопомоги. Канада, як морська 
держава, може допомогти Україні в питаннях безпеки в регіоні Чорного моря, а саме в розробці 
стратегії, формуванні відповідних регламентів, фаховій підготовці українських військових і т.д. 

Питання української діаспори в Канаді 

 З українською діаспорою також потрібно працювати. Вона є основним популяризатором нашої 
культури за кордоном. До того ж канадські українці є дорогоцінним, але прихованим капіталом. 
 

 Здебільшого наша діаспора проживає в Канаді вже в другому-третьому поколінні. Багато хто з 
них здобув якісну освіту та працює в провідних світових компаніях. Тому їхній досвід та освіта 
є цінним ресурсом для нашої держави в разі бажання українців повернутись на Батьківщину. 
 

 Для цього необхідним є створення заохочувальних умов, таких як спрощені процедури 
відновлення громадянства, державна підтримка при працевлаштуванні, пошуках житла, а також 
допомога в соціалізації та побудова спеціальних інституцій, які б опікувалися питанням 
реінтеграції української діаспори й т.д. 

  




